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SCHEDULE OF MASSES 
MSZE ŚWIȨTE 

  

Weekdays: 
Tuesday, Wednesday, 
Thursday & Saturday 

  9:00 AM - English 
Friday 

7:00 PM - Polish 
Saturday: 

6:00 PM - Polish 
Sunday 

    8:30 AM - Polish 
  10:00 AM - English 
   11:30 AM - Polish 

 

Holy Days Schedule - Świȩta: 
  9:00 AM - English 
  7:00 PM – Polish 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
 

Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
 

Monday: closed - nieczynne 
Tuesday: 9:00 AM - 5:00 PM 

Wednesday: 9:00 AM - 5:00 PM 
Thursday: closed - nieczynne 
Friday: 9:00 AM - 3:00 PM 
Saturday: closed – nieczynne 

RECTORY - PLEBANIA 
109 York Avenue, 

Staten Island, New York 10301 
 
 

Tel: 718-447-3937 Fax: 718-815-5733 
parish@stanislawkostkasi.org 
pastor@stanislawkostkasi.org 

www.stanislawkostkasi.org 
 

Pastor - Proboszcz 
Rev. Canon Jacek Piotr Woźny 

  
 

Eucharistic Minister 
Nadzwyczajny Szafarz 

  

Mariusz Tutka 
Andrzej Gorzelski 
Waldemar Dębicki 

 
Music Director – Organista: 

  

Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720   

 

Polish School - Polska Szkoła: 
Principal - Dyrektor 

 

Dorota Zaniewska 
tell: 347-302-1595 

www.psstatenisland.w.interia.pl 
  

Confessions- Spowiedź: 
 

Friday - Piątek 
6:00 PM - 7:00 PM 

 

Sacrament of Baptisms - Chrzest Św.: 
First Sunday of month 11:30 AM 

Pierwsza niedziela miesiąca 11:30 AM 
 

Weddings – Śluby: 
By appointment 6 months before. 

Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 



 
 

JUNE 22, 2025 
THE MOST HOLY BODY AND BLOOD 

OF CHRIST 
UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO 

CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA 
 

Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. O Boże błogosławieństwo i zdrowie  
                   Dla córki Pauliny od rodziców. 
 
Sunday / Niedziela 
  8:30 A.M. Ś.P. Teresa i Stefan Dawidowski. 
10:00 A.M. Father’s Day Novena (Deceased). 
11:30 A.M. Ś.P. Zofia i Franciszek. 
 
Monday / Poniedziałek 
9:00 A.M. Father’s Day Novena (Deceased). 
 

Tuesday / Wtorek 
9:00 A.M. Father’s Day Novena (Deceased). 
 

Wednesday / Środa 
9:00 A.M. Thanksgiving Joseph & Elaine             
                  Wojtowicz & Family. 
 

Thursday / Czwartek 
9:00 A.M. L.M. Ellen Kamienowski 
                  (Anniversary) 
 

Friday / Piątek  
7:00 P.M. Ś.P. Anna Awieruszko w 1 rocznicę  
                 śmierci. 
 

Saturday / Sobota 
9:00 A.M. L.M. Marian Kamienowski 
                  (Anniversary). 
 

 
 

JUNE 29, 2025 
SAINTS PETER AND PAUL APOSTLES 

UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTYCH 
APOSTOŁÓW PIOTRA I PAWŁA 

 
Saturday / Sobota 
  6:00 P.M. Ś.P. Piotr Samek od żony z rodziną. 
 
Sunday / Niedziela 
  8:30 A.M. Ś.P. Jan Wilk. 
10:00 A.M. L.M. L.M. Venceslav D’Silva. 
11:30 A.M. O Boże błogosławieństwo i zdrowie  
                    dla dzieci i wnuków od mamy i  
                    babci. 
 

JUNE 22, 2025 
THE MOST HOLY BODY AND BLOOD 

OF CHRIST 
 

I am the living bread that came down from 
heaven, says the Lord; 

whoever eats this bread will live forever. 
John 6:51 

 

ENTRANCE HYMN 
 #366 AT THAT FIRST EUCHARIST 

 

OFFERTORY HYMN 
#385 SOUL OF MY SAVIOR 

 

COMMUNION HYMN 
 HUMBLY WE ADORE THEE 

 

RECESSIONAL HYMN 
AT THE LAMB’S HIGH FEAST 

 
First Reading 
Genesis 14:18-20 
Melchizedek, king of Salem, blessed Abram. 
 

Responsorial Psalm 
Psalm 110:1-4 
You are a priest forever, in the line of 
Melchizedek. 
 

Second Reading 
1 Corinthians 11:23-26 
As often as you eat this bread and drink this 
cup, you proclaim the death of the Lord until 
he comes. 
Gospel Reading 
Luke 9:11b-17 
They all ate and were satisfied. 
 



 
 

Today, the second Sunday after 
Pentecost, we celebrate a second solemnity, 
which marks our return to Ordinary Time. Today 
is the Solemnity of the Most Holy Body and 
Blood of Christ. At one time, this day was 
called Corpus Christi, Latin for “the Body of 
Christ.” In the most recent revision of the liturgy, 
the name for this day is expanded to be a more 
complete reflection of our Eucharistic theology. 

The feeding of the 5,000 is the only one 
of Jesus' miracles to appear in all four Gospels. 
Luke places it between Herod's question, “Who 
is this about whom I hear such things?” and 
Peter's response to Jesus' question about who he 
thought Jesus was: “You are the Messiah of 
God.” In Luke the feeding is not the result of 
Jesus' compassion for the crowd but is instigated 
by the disciples. They wanted Jesus to send the 
crowd away to town. Instead Jesus tells the 
disciples to give them some food on their own. 

The passage is meant to remind us of two 
feedings in the Old Testament: the feeding of the 
Israelites in the desert and Elisha's feeding of 100 
people with 20 loaves in 2 Kings 4:42-44. It is 
also connected to the institution of the Eucharist. 
As in the Last Supper accounts in Matthew, 
Mark, and Luke and in Paul's account in 1 
Corinthians 11:23-24, Jesus takes bread, looks up 
to heaven, blesses the bread, breaks it, and then 
gives it to the disciples. In using this exact 
language, Luke is reminding his readers that in 
this miracle Jesus is doing more than feeding 

hungry people as God did for the Israelites and 
the prophet Elisha did as well. The bread he gives 
is his body, which he will continue to give as 
often as the community breaks bread in 
remembrance of him in the Eucharist. 

 

 
 

PRAYER FOR HEALING SICKNESS. 
 Loving and ever-present God, we believe 
that your grace is sufficient for all things.  
Comfort us a new by your presence. Allow that 
in our weakness we may be made strong, in our 
grief, consoled, and in our ignorance, wise.  

Protect and guide us that we may know 
the way to take and that at each crossroad of life 
we may see the right path to choose. Safeguard 
us by your power, uphold us your kindness, and 
warm us by your love. By your divine grace help 
us to do what is right, to act courageously, to love 
our neighbors, to forgive our enemies. By your 
grace, bless us through Jesus Christ our Lord. 
Amen. 

For the sick: Anne Padula, Barbara 
Bielawski, Robert Kozłowski, Josephine 
Ostrowski, Joseph Wojtowicz, Krzysztof Paluch, 
Anna Kozłowska, Piotr Kobeszko, Ryszard 
Wiśniewski, Michał Marczewski. 
 

22 CZERWCA 2025 
UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO 

CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA 
 
  

Ja jestem chlebem żywym, który zstąpił z nieba. 
Jeśli ktoś spożywa ten chleb, będzie żył na 

wieki. 
(J 6, 51ab) 

 

Pierwsze czytanie 
Rdz 14, 18-20 
Ofiara Melchizedeka 
 

Psalm  



Ps 110 (109) 
Jesteś kapłanem, tak jak Melchizedek 
 

Drugie czytanie  
1 Kor 11, 23-2 
Ilekroć spożywacie ten chleb i pijecie kielich, 
śmierć Pana głosicie 
 

Ewangelia  
Łk 9, 11b-17 
Rozmnożenie chleba 
 

Niekiedy możemy poddać się pokusie 
„bycia lepszymi od Pana Boga”. Przydarzyło się 
to apostołom w dzisiejszej Ewangelii. To oni 
pierwsi, a nie Jezus, zdali sobie sprawę, że ludzie 
słuchający Mistrza będą mieli problem ze 
zdobyciem jedzenia. Okazuje się jednak, że 
Jezus doskonale wie co robi i całkowicie panuje 
nad sytuacją. To właśnie w owym dniu miał 
dokonać się cud rozmnożenia chlebów, który 
wspominamy po dziś dzień. 

Prawdziwym zaskoczeniem dla uczniów 
było jednak Jego polecenie: „Wy dajcie im 
jeść!”. Nie byli w stanie tego uczynić. Nie mieli 
ani jedzenia, ani pieniędzy na ich kupno. 
Pozostawało im jedynie odesłać ludzi, żeby 
zdobyli prowiant gdzie indziej. Zabrakło im 
wiary, że wobec ich bezradności pozostaje 
jeszcze Jezus. Myśleli, że jeżeli oni nic nie mogą 
zrobić, to i On też nic nie poradzi. 

Uroczystość Bożego Ciała w Polsce 
ciągle jeszcze gromadzi tłumy wiernych. Ołtarze 
i procesje są wspaniale przygotowane. Trudno 
jednak oprzeć się wrażeniu pewnej analogii z 
czasami Pana Jezusa. I dziś do swoich apostołów 
wydaje się On mówić: „Wy dajcie im jeść!”. 
Niech będzie to dla pasterzy motywacją do 
odnowionej wiary, że chleb słowa Bożego i 
Eucharystii jest ciągle potrzebny w naszym 
społeczeństwie. 
 

PAMIĘTAJ, ABYŚ DZIEŃ ŚWIĘTY 
ŚWIĘCIŁ 

Pan Bóg zatroskany o dobro człowieka 
dał nam 10 drogowskazów do nieba, a wśród 
nich jest - „Pamiętaj, abyś dzień święty święcił”. 
Bóg wiedział jak wielki problem będzie miał 
człowiek z zachowaniem tego przykazania, 
dlatego przy tym jednym użył słowa - Pamiętaj! 
Kościół również zatroskany o szczęście 

człowieka prosi nas o dochowanie wierności 
Bogu i nabożne uczestnictwo w niedziele i 
święta we Mszy świętej. Naszym obowiązkiem 
jest, więc nie tylko na Mszę świętą chodzić, ale i 
w niej nabożnie uczestniczyć. Jednak można 
zauważyć osoby, które zamiast uczestniczyć we 
Mszy świętej odmawiają różaniec albo Litanie 
do Wszystkich Świętych. W jednej ręce trzymają 
różaniec, w drugiej modlitewnik i czasami tak się 
zamodlą, że gdyby ministrant nie zadzwonił, to 
by nawet nie zauważyli, że na ołtarzu Jezus staje 
się Ofiarą Eucharystyczną. Są też tacy, którym 
nie zależy na końcowym błogosławieństwie i 
wychodzą ze mszy świętej wcześniej. Niektórym 
z nas brakuje wiary w Najświętszy Sakrament i 
rzadko go przyjmują. Są głusi na wołanie 
Chrystusa — „Bierzcie i jedzcie to jest Ciało 
moje”. Przychodzą do Kościoła i odchodzą 
głodni. Kochani, Jezus nie jest tylko dla 
wybranych. On jest dla każdego z nas. On wie, 
że jesteś słaby, utrudzony życiem, że brakuje ci 
czasem sił i nie potrafisz poradzić sobie w życiu 
wieloma sprawami. Bywa czasem, że mąż pije, 
syn trudny w wychowaniu, chora matka 
potrzebuje pomocy, bezrobotny ojciec szuka 
wsparcia, niesprawne dziecko oczekuje opieki. 
W takich sytuacjach i w wielu innych 
Eucharystia jest lekarstwem na nasze ludzkie 
choroby, słabości i potrzeby. Eucharystia jest 
źródłem naszej mocy, aby ponieść nasze i cudze 
ciężary krzyża. Nie jest to łatwe i często 
przekracza to nasze siły. Dlaczego więc rzadko 
karmimy się Ciałem Chrystusa? 
 

 
 

Jezus nie chce mieszkać w złoconych 
tabernakulach, On nie chce przebywać samotnie 
w najpiękniejszych kościołach. Chrystus chce 
mieszkać w naszych sercach i być codziennym 
chlebem, abyśmy mieli siłę dobrze przeżyć swoje 



życie. On chce być naszym towarzyszem życia. 
Cóż z tego, że chodzimy do Kościoła, słuchamy 
Ewangelii, a nie praktykujemy naszej wiary. 
Jakie świadectwo dajemy dzieciom i młodzieży? 
Oni patrzą, czy ich matka i ojciec przystępuje do 
sakramentu pokuty, do Komunii Świętej, czy się 
modlą. Kochani, z racji Pierwszej Komunii 
Świętej robimy naszym dzieciom wielkie 
przyjęcia, kupujemy im wspaniałe prezenty, a 
potem nie ma tych dzieci na niedzielnych mszach 
świętych i nie przyjmują Pana Jezusa. Dlaczego? 
Bo lekceważymy trzecie przykazanie Boże i nie 
przychodzimy z nimi do kościoła. Ojciec i matka 
swoim własnym przykładem wskazuje dziecku 
drogę do Boga. Kochani, trzeba nam prosić Boga 
o nawrócenie. Nie można być dobrym 
człowiekiem, jeżeli się nie spowiadam, nie 
uczestniczę we mszy świętej i nie przyjmuje 
Eucharystii. 

Wielu z nas zamiast do spowiedzi chodzi 
do psychologów. Pamiętaj, że z psychologiem 
możesz tylko porozmawiać, natomiast w 
sakramencie pokuty doznajesz łaski 
przebaczenia, pokoju i daru uleczenia swej duszy 
z wszelkich słabości. Sakrament ten to łaska 
Pana. Łaska, poprzez którą Jezus podnosi cię na 
duchu i daje nową nadzieję na lepsze twoje jutro. 
Tylko wtedy, kiedy przyjmiesz tę łaskę w 
sakramencie pokuty Jezus cię uleczy z grzechu i 
wleje w twoje serce dar radości i pokoju. Nie 
można latami dźwigać ciężary grzechu, bowiem 
one spowodują skrzywienie naszego kręgosłupa 
moralnego, a co za tym idzie wszelkie choroby 
psychiczne, depresję i brak sensu życia. Nie 
spowiadamy się czasem przez długie lata, a 
potem dziwimy się, że wszystko w naszym życiu 
się zawaliło, że nasze małżeństwo się rozpadło, 
że syn lub córka zeszli na manowce i nie chodzą 
do kościoła, że nasz mąż lub żona zaglądają do 
kieliszka. Kochani, dziwimy się temu, tylko 
dlaczego nie wierzymy w Boga? Mówimy 
często, że jesteśmy wierzący, ale 
niepraktykujący. Co to za wiara, jeżeli nie 
wyraża się ona w naszym codziennym życiu? 
Jezus chce, abyś był do Niego podobny. On 
potrzebuje byś był Jego świadkiem. 

Kochani, żeby zmienić siebie i innych na 
lepsze, trzeba Jezusa naśladować. Matka Teresa 
z Kalkuty nie miałaby tyle sił by pomagać innym, 
by dążyć do świętości, gdyby każdego dnia nie 

zaczynała od Mszy świętej i Eucharystii. To 
dzięki Eucharystii stawała się każdego dnia 
chlebem dobroci i miłości dla chorych. Ona 
powiedziała bardzo znamienne słowa 
skierowane do każdego z nas - „Jeśli czasem nasi 
ubodzy, którymi się opiekowaliśmy musieli 
umierać z głodu, to nie, dlatego, że Bóg nie 
zatroszczył się o chleb dla nich. Ale dlatego, że 
ty i ja — niczym ich nie obdarowaliśmy, nie 
daliśmy im chleba, nie daliśmy im odzieży, 
dlatego, że nie rozpoznaliśmy Chrystusa, gdy raz 
jeszcze przyszedł w ubogim, głodnym, 
samotnym, bezdomnym człowieku”. Pewnego 
razu na ulicy Kalkuty znalazła Matka Teresa 
dziewczynkę, miała 6 lat, była głodna, nie jadła 
kilka dni. Matka Teresa dała jej kromkę chleba, 
a ona jadła ją powoli po jednym okruszku. 
Dlaczego? Bo bała się, że jak chleb się skończy, 
znów będzie głodna. Kochani, my żyjąc to w 
Ameryce wyrzucamy chleb tonami do 
śmietników. Kiedy to czynimy pomyślmy o tych, 
co umierają z głodu, pomyślmy o tych, którym 
brakuje naszej miłości, naszego miłosierdzia. 
Tak jak Jezus w Eucharystii jest dla nas dobry i 
karmi nas do syta, tak samo i my bądźmy 
chlebem dla tych, którzy żyją wśród nas. 
Kochani, oni nie tylko pragną chleba, odzienia, 
dachu nad głową, ale przede wszystkim naszej 
życzliwości i miłości. Bądźmy, więc dla nich 
codziennym chlebem. Amen. 
 

 

 

 
 

Usług inżynierskich. 
Nowe budynki, dobudowy, przebudowy. 

Zatwierdzanie aplikacji w  
NYC Department of Buildings. 

Legalizacja zmian związanych z otrzymanymi. 
Violations. 

Inspekcje asbestowe, inspekcje inżynierskie. 
Jesteśmy firmą, która zapewni pomoc w sprawach 

związanych w zakresie architektury. 
Mówimy po Polsku: 

KONTAKT Karolina Sadelski  
718-667-8500 

e-mail: ksadelski@permanentengineering.com 
 



 

 
 

THE CARDINAL’S ANNUAL 
STEWARDSHIP APPEAL 2025 

 

GOAL: $13,700 
Pledge: $11,035 
Paid: $11,035 

 

Participation: 70 Families 
 

THANK YOU FOR THE 
CONTINUED SACRIFICE 

 

 
 

 
 

SUNDAY – JUNE 1, 2025 
I - $2,096 
II - $1,036 
ASCENSION - $220 
SUNDAY – JUNE 8, 2025 
I - $1,826 
II - $758 
SUNDAY – JUNE 15, 2025 
I - $2,332 
II - Catholic Home Missions - $672 
AC - $1,129 TOTAL - $1,870 
Membership - $40 
Easter Gift - G.A. Aimesbury/McDonald - 
$200 

 

 

 

 

VIGIL CANDLES BEFORE THE 
TABERNACLE THE MOST BLESSED 

SACRAMENT 
 

 June 22 – June 29, 2025 
 

Joseph Piciocco: Living & deceased members of the: 
Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo & Levato Families. 
J. Coogan: 

1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson 
Families. 

2. Good health for our Family. 
J. Ostrowski: 

1. L.M. Daniel & Emily Ostrowski. 
2. Living and deceased members of the 

Ostrowski, Perkowski & Raducha Families. 
3. For good health for sisters Catherina. 
4. L.M. Angela & Philip. 

Suzanne A. Ascher & Wayne Ascher: 
1. L.M. Teresa F. Ascher 
2. L.M. Teresa & Thomas Anthony Romanik. 
3. L.M. Josephine, Marianna & John Prazych. 

Helene Hartmann-Pulaski: 
1. L.M. Pulaski Family. 
2. L.M. Smieya Family. 
3. L.M. Margaret Etter. 

Rita & Bill Kreamer: 
1. L.M. Diana & Louis Mrozinski. 
2. Special Intention. 

Barbara Siuzdak: In Thanksgiving. 
Elissa McDonald: 

1. L.M. Theresa DiResta. 
2. L.M. Michael Aimesbury. 
3. Good Health – Gary Aimesbury. 
4. Good Health - Felicia Krause. 
5. Success & recover from surgery for Maria 

McDonald 
L.M. Barbara Olsen. 

6. L.M. Helena Ostrowski. 
Veronica Althea Modzelewski: 

1. L.M. Brian G. Schiels. 
2. L.M. Josephine & John Modzelewski. 
3. L.M. Modzelewski, Lendzian & Sienkiewicz 

Families. 
Anna Kozłowski: Ś.P. Stanisław Kozłowski. 
Roberta Jason O'Hanlon & Family: 

1. L.M. Richard & Jane (Jastremski) Jason. 
2. L.M. Peter & Glenn Johnson. 
3. Good health for Family. 
4. Guidance and safety. 
5. Special Intentions. 

Dann McAuliffe: Prayers for strength to fight for 
recovery for Michael McAuliffe. 
M. Dychton-Buczak & Z. Buczak: Peace in 
Family. 
M. Tomasszuk: Ś.P. Adam Tomaszuk, Regina  
Władysław i Stanisław Kobeszko, Andrzej Cala, 
Stanisław Mieleszkiewicz. 

 


